
CONSELHO ESTADUAL DE ACOMPANHAMENTO E CONTROLE SOCIAL DO FUNDO DE
MANUTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO BÁSICA E VALORIZAÇÃO DOS

PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO

ATA DA TERCEIRA REUNIÃO DO PERÍODO 2025 - 2028

À" s  14h10  do  dia  02  de  junho  de  2025,  na  sala  de  reunia6o  da  Secretaria  da  Educaça6o  do  Ceara=
(SEDUC), foi realizada, em formato hí=brido (presencial e online), a reunia6o do Conselho Estadual de
Àcompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutença6o e Desenvolvimento da Educaça6o Ba= sica
e  de  Valorizaça6o  dos  Profissionais  da  Educaça6o  –  FUNDEB,  em  a1mbito  estadual.  O  presidente
Francisco  Reginaldo  Ferreira  Pinheiro,  representante  da  ÀPEOC,  fez  a  abertura  da  reunia6o,
cumprimentando  e  expressando  seu  agradecimento  pela  presença  de  todos  os  participantes,
presenciais e virtuais, estando, assim, os membros devidamente representados.

Participação em formato presencial:
ÀPEOC – Francisco Reginaldo Ferreira Pinheiro (presidente)
Àrticuladora do Conselho FUNDEB/SEDUC – Maria Lusimar Galdino Euge1nio
SEDUC - Titular – Lu= cia Maria Gomes
SEDUC - Suplente – Joizia Lima Cavalcante Rego
ESTUDÀNTE – Gabriel Nepomuceno Frota

Participação em formato virtual:
ÀPRECE – Àna Vla=dia Cosmo Santos
SEFÀZ – Tibe=rio Ce=sar Queiroz Sampaio
CEE – Maria Lu= cia Grego= rio, Maria Joyce Maia Costa Carneiro, Francisco Hermí=nio de Souza Jr.
OSC – Àdriana de Souza Àlmeida (vice)
SEPLÀG – Jackeline Sales de Melo
UNDIME – Luiza Àure= lia Costa dos Santos, Hermano Heleno Soares Bevila=qua

Àpo= s  a  acolhida,  o  presidente  Francisco  Reginaldo  Ferreira  Pinheiro  elogiou  os  detalhamentos
apresentados  pela  SEDUC  nas  planilhas  de  prestaça6o  de  contas  expostas  pela  equipe  te=cnica  da
secretaria, mas enfatizou que a aplicaça6o dos recursos do FUNDEB, como um todo, apresenta certa
complexidade para a compreensa6o dos(as) conselheiros(as).  Àssim, sugeriu a contrataça6o de uma
consultoria especializada externa para auxiliar na ana= lise das prestaço6 es de contas. À sugesta6o foi
aceita por todos os participantes, e o Secreta= rio Executivo, Jose=  Iran da Silva, detalhou como poderia
ser feita a contrataça6o por meio de processo licitato= rio para escolha da empresa.

Dando  continuidade  ao  dia= logo  sobre  os  recursos  financeiros  do  FUNDEB,  va= rios  conselheiros
solicitaram a palavra, sendo feita inscriça6o para uso da fala. À conselheira representante da ÀPRECE,
Àna Vla=dia Cosmo Santos, ressaltou a importa1ncia da consultoria, enfatizando que a rotatividade de
conselheiros a cada quatro anos evidencia a necessidade de uma assiste1ncia especializada, sobretudo
para  os(as)  novos(as)  membros.  O  conselheiro  representante  da  SEFÀZ,  Tibe=rio  Ce=sar  Queiroz



Sampaio, tambe=m se manifestou favoravelmente aD  contrataça6o da consultoria. Àna Vla=dia voltou a se
pronunciar,  afirmando  que  a  SEDUC,  ao  disponibilizar  uma  assessoria,  proporcionaria  aos
conselheiros melhor compreensa6o sobre a aplicaça6o dos recursos do FUNDEB.

O estudante Gabriel Nepomuceno Frota tambe=m se manifestou a favor da contrataça6o. Em seguida, a
conselheira representante da UNDIME, Luiza Àure= lia Costa dos Santos, apoiou tanto a contrataça6o da
consultoria quanto a proposta de formaça6o continuada, enfatizando que o acompanhamento do uso
dos recursos exige conhecimento te=cnico especí=fico,  e  que essa formaça6o  contribuiria para maior
transpare1ncia  e  celeridade  nas  ana= lises.  À  conselheira  Maria  Lu= cia  Grego= rio,  representante  do
Conselho Estadual de Educaça6o (CEE), tambe=m se posicionou favoravelmente.

Feita a consulta pelo presidente Reginaldo, todos os conselheiros se manifestaram de forma una1nime
pela  contrataça6o  da  consultoria.  O  Secreta= rio  Executivo  Iran da Silva  explicou a  possibilidade  da
contrataça6o mediante processo licitato= rio, que devera=  seguir os tra1mites legais via SEDUC, uma vez
que o Conselho na6o possui poder para realizar contrataço6 es diretamente. O presidente solicitou que o
secreta= rio verifique, junto aD  SEDUC, a viabilidade da formaça6o continuada, inclusive com a Escola de
Gesta6o Pu= blica do Ceara=  (EGPCE), no intuito de obter possí=vel certificaça6o.

Em seguida, o presidente Francisco Reginaldo Ferreira Pinheiro solicitou que o secreta= rio iniciasse a
apresentaça6o das planilhas de prestaça6o de contas, previamente enviadas aos conselheiros(as) por e-
mail para ana= lise. Às planilhas demonstraram o uso dos recursos do FUNDEB, com esclarecimentos
sobre os  recursos de complementaça6o,  tais  como: VÀÀF (Valor Àluno Àno Fundeb),  VÀÀT (Valor
Àluno Àno Total)  e VÀÀR (Valor Àluno Àno Resultado).  Àpo= s  ana= lise e  discussa6o,  a  prestaça6o  de
contas foi aprovada por unanimidade.

Encaminhamentos:

- Verificar com a Àssessoria Jurí=dica (ÀSJUR) e a Àssessoria de Licitaça6o (ÀSLIC) a possibilidade de a 
SEDUC realizar licitaça6o para a contrataça6o de empresa de consultoria para o monitoramento da 
execuça6o dos recursos do FUNDEB;
- À SEDUC providenciara=  formaça6o continuada para os(as) conselheiros(as).

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunia6o. Eu, Maria Lusimar Galdino Euge1nio, secreta= ria
ad  hoc,  lavrei  a  presente  ata,  que  sera=  submetida  aD  apreciaça6o  e  posterior  assinatura  dos
participantes.

Fortaleza, 02 de junho de 2025.
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